

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 783.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

## Románia genfi kudarca.

Megszokta a magyar közvélemény, hogy a népszövetség különböző albizottságaihoz a környező államok, — volt ellenségeink, váltakozva panaszokat forgatnak, hogy elensúlyozzák a magyar kérdésben mindinkább feltörő igazság szavát. — A nagyhatalmak országainak legkiválóbb politikusi és tudósai szólnak meg egymás után a megcsontított Magyarországon elkövetett igazságtalanságok beismerésével, de ugylátszik a kisantant nem tud belényugodni abba a gondolatba, hogy immár nem egyedül az ő hamis bemozdásai és mesterséges meglévesztései alakítják le Európa felfogását a magyar nép színeperőrl.

A nemzetek szövetsége pártatlan fóruma előtt szemmeláthatólag kezd a magyarság küzdelme tiszteltetését dicsőíteni maga iránt. Ez a jelenség, amennyire felemeli a magyar lelkeket, ép oly mértékben telíti fehetetlen haraggal és okatlan gyűlölettel ellenfeleinket. Nem mulik el hónap, hogy *hipokrita szomszédaink valamelyike ne vádolna bennünket meg titkos katonai szervezkedéssel* és ne próbálnék bennünket í-mét befektetni hazug vádaskodással s pellegérré állítani, mint az európai béke veszélyeztetőit.

Amde változtak az idők s míg néhány évvel ezelőtt meg sem hallgattunk, mióta Bethlen István gróf miniszterelnök céltudatos fáradozásai visszaállították államiaságunk tekintélyét s elismertették béke és népszövetségünk és Európa konszolidációját elősegítő gazdasági erőfeszítéseinket, nem tudnak a gyanúsítások és méltatlanul kiszélt támadások előtt érn. Némi elégtétellel kell tudomásul vennünk, hogy a népszövetség tárgyalásossága és pártan itélete immár megvéd bennünket a jogsérelmekről és denuncians szomszédaink ahamunk ajtót.

Ugylátszik Románián volt utoljára a kiosztott szerep szerint a sor, hogy Genfben előálljon az elcsépett frázisokkal, amelyek Magyarországot meg nem engedett módon való hadügyi titkos szervezkedéssel vádolják. — Azt akarták kimutatni rólunk, hogy a katonai céokra elirányított költségek s túllépi a megengedett hadilétszám szükségletére elégséges kiadások összegét és azt a konikus nagymondást is megköcskáltatták, mely valóban csak most van készlet, hogy aránylag több fordítunk katonai kiadásokra, mint a kisantant bármelyik tagja. Ők tehát tiltakoztak de az ilyen mulatságos módon megszerkesztett tiltakozást a nagyhatalmak ellenzése következtében a népszövetség nem is vette tárgyalás alá mert nem tehetette ki mását annak, hogy komolyságát a román bejelentés vitájával kompromittálja. Ez a momentum világosan mutatja, hogy román szomszédaink

akciója célj tévesztett, mert a magyar belügyekbe való beavakozási kísérlet csufos csődöt mondott és nem nekünk ártott, hanem a népszövetséget sértette meg, feltételezve arról, hogy Románia kedvéért a népszövetség tanácsától már előleg átnevezett és jóváhagyott magyar rekonstrukciós költségvetés teteit meg fogja változtatni. Azt csak mellékesen jegyezzük meg, hogy a román elő

terjesztés számadatai sem a magyar következtében hozzájárult ahhoz, hogy járt hadikiadásait és fegyverkezéseket illusztrálók semmiképpen sem fedték a valóságot s kizárólag erre az alkalomra készültek speciális román statisztikusok tisztelt remélt szorgalmából. — Tudósaikat a kapott genfi orr után még későn adhatják másik két barátjuknak, hátha ott jobban szuperálnak.

## Meskó Zoltán mélyen sajnálja, hogy a debreceni Gotterhaltét a forradalom kitörése előtt szóba hozta a képviselőházban.

Érdekes felszólalások a választójogi bizottság ülésén. — Nyílt szavazást kíván Erdélyi Aladár a városokban is.

## Bethlen miniszterelnök a passzivista ellenzékéről és a szociáldemokrátákról.

Budapest, március 20. A nemzetgyűlés választójogi bizottsága pénteki ülését egy negyed 12 óra körül nyitotta meg Platty György helyettes elnök.

Az első felszólaló Meskó Zoltán.

Először is Vázsonyi Vilmosnak a bizottsági ülésen elhangzott szavaira reflektál. Vázsonyi megemlekezett a képviselőház egy viharos üléséről, amikor

a fiúme incidens és a debreceni Gotterhalté került szóba.

Kötelességét érzi annak, hogy ebben a kérdésben egyszer s mindenkorra leszámoljon. Abban az időben a király a kedélyek megnyugtatóra az országot járta és így jutott el Debrecenbe, ahol a Gotterhalté hangjai mellett fogadták. Akkor minden magyar bizonyos megütközéssel fogadta ezt és ő a maga részéről jóindulatból vagy meggondolatlanul tette az ügyet szóvá.

Mélyen sajnálja és fájlálja ezt az esetet azért, mert az időpontot nem választotta meg helyesen, azonban egy percig se lehet szemre összehasonlítani ezt a ténykedést azzal a ténykedéssel,

amikor nagy tömegeket vonultattak fel a világháború végén a választójogi érdekében, amiben Vázsonyinak is nagy része volt. Ami a választójogi kérdést illeti, mindig óvatos volt e tekintetben, még a régi országgyűlésen is. 1917 október 20-án s 1918 február 22-én is kijelentette, hogy őszinte híve vagyok a választójogi legmesszebbmenő kiterjesztésének, azonban a választójogot úgy kell megalkotni, hogy a nemzet érdek a magyarság szupremáciája biztosítva legyen. A kérdést ma is nagy óvatossággal kezelik.

A nők választójogáról szólva, bár régebben nem volt ennek híve, fő-

képen a kommun utáni események következtében hozzájárul ahhoz, hogy a nők szavazati jogot kapjanak, — hogy ezzel is ellensúlyozzák a nemzetközi és atheista irányzatokat. A titkosság hívének vallja magát. — Nagyatádi Szabóval halála előtt néhány nappal beszélt és

Nagyatádi kijelentette előtte, — hogy a kisgazdák már nem hívei a titkos szavazásnak.

Utál arra, hogy 1922 elején, amikor az első nemzetgyűlés a választójogot tárgyalta. Ekkor Bethlen miniszterelnök úgy nyilatkozott előtte, hogy amennyiben a Ház többsége a titkosság mellett szavaz, akkor ezt a maga részéről mindenképpen kötelezőnek fogja elismerni. Azonban az ellenzék

főképp Szilágyiék működése folytán, a titkosságból nem lett semmi, amennyiben a nemzetgyűlés nem jutott odáig, hogy a titkosság, vagy a nyíltág kérdésében szavazhasson.

A javaslatot egyébként az előbbi indokok alapján nem fogadja el.

Szilágyi Lajos válaszol Meskó felszólalására. Előadja, hogy 1922 február 11—16-ig, amikor a választójogi javaslatot tárgyalták, a kormányparti szónokok közül sokkal többen beszéltek, mint az ellenzéki felszólalók.

Ezután Bethlen István gróf miniszterelnök előadja,

hogy a javaslat 14. paragrafusa, a melyben azokról a megbízottokról van szó, akik a falusi igénylők képviselőtét elvállalták, nem vonatkozik azokra a képviselőkre, akik a saját kerületükben ingyen vállalják el azt. Ami azt a kérdést illeti, hogy 1922-ben a kormány akadályozta volna a titkosságot, kijelenti, hogy ő mindig úgy nyilatkozott erre nézve, mint

azt Meskó előadta. Azt a körülményt pedig, hogy 1922 januárjában kormányparti szónokok beszéltek, a legkevésbé van joga kifogásolni az ellenzéknek, hiszen olyan fontos kérdésről volt szó, mint a nyílt vagy a titkos szavazás kérdése. Ezeknek a képviselőknak a felszólalását nem a kormány inszenálta, ezek saját jószántukból szólaltak fel és ezt megakadályozni a kormánynak nem állott módjában.

Azt az állítást tehát, hogy a kormány akadályozta volna a titkos szavazást annak idején, elhárítja.

Erdélyi Aladár egész vonalon nyílt szavazást követel.

Erdélyi Aladár a következő szónok. Csodálkozik azon, hogy Szilágyi egészen másképp vélekedik a szociáldemokrátákról, mint az előtt. — Áttanulmányozta az összes választójogi javaslatokat és törvényeket és ezek után meg kell állapítania, hogy ezek között egyetlen egy olyan javaslat sem található, amely becsületesebben biztosítani akarná a választások tisztaságát.

A titkosság kérdését illetően kijelenti, hogy sajnós, ez nálunk még nem érett meg. A titkosságot egyáltalán nem tudja elfogadni.

Ma ugyanis nem csupán arról van szó, hogy egyik vagy másik párt jut-e uralomra, nem csupán ez fog eldőlni a közel jövőben, hanem egy sokkal nagyobb horderejű kérdés, az — hogy

Európa kulturiránya, amely a nyíltágon, a szabadságon és a magántulajdonon alapszik, megmarad-e vagy megdől, hogy sikerül-e a kommunizmusnak saját tanait diadalra juttatni.

Tudnunk kell, hogy aki az urnánál megjelent, kívánja-e azt, hogy létezzünk, vagy ne létezzünk.

Elfogadja a törvényjavaslatot azal a módosítással, hogy nemcsak a falvakban, hanem az egész vonalon nyílt legyen a szavazás.

Bethlen és Vázsonyi vitája.

Bethlen István gróf miniszterelnök, válaszolva a Szilágyi Lajos által hangoztatott diktatúra vádjára,

kijelenti, hogy igenis arra törekszik — miszerint megátolja azt a törekvést, amelyet a passzivitásban levő ellenzék részéről lát, hogy t. i. jól-lehet kisebbségben vannak, mégis diktatúrát akarnak gyakorolni az egész parlamenttel szemben. Ha Szilágyi Lajos ezt az ő részéről diktatúrának nevezi, ezt elfogadja, de ezen túlmenő diktatúra vádját viszszautasítja.

A szociálistákkal kötött szövetekezés vádját, mint a tényeknek meg nem felelőt, szintén visszautasítja. Kijelenti, hogy igenis, kötött egy megegyezést velük arra vonatkozólag, hogy a szociáldemokrata párt-

hoz tartozók, vagy a kommunizmus folytán börtönbe került emberek amnesztiában részesüljenek, hogy a szabadságjogok velük szemben méltányos formában gyakoroltassanak de semiféle szövetségről abban a megegyezésben szó sincs.

Vázsonyi Vilmos személyes kérdésben szólva megjegyzi, hogy az a paktum, amelyet a miniszterelnök a szocialistákkal kötött, arra vonatkozott, hogy politikai koncessziókat tett a szociáldemokrata pártnak, abból a célból, hogy hagyjanak fel a passzivitással.

Bethlen István gróf miniszterelnök szólal fel ezután.

Vázsonyi szerint 1918-ban ő ugyanazon az állásponton volt, mint most, hogy t. i. a mérsékelt szocialistákkal kell együtt haladni, mert ez csak jóra vezet. Megérti, hogy valaki olyasmit tesz, amit nem próbál ki és annak következményeit nem látta, ha azonban valaki ennek következményeit saját bőrén és az ország bőrén tapasztalta, ezt még egyszer nem próbálhatja meg.

1918-ban a polgári pártok versenyfutást rendeztek a szociáldemokrata párttal.

Rálicizáltak és ennek a licitálásnak lett a következménye, hogy a pártok még nagyobb szélsőségekbe mentek ami talán eredetileg nekik sem volt szándékuk. Elismerem, hogy Vázsonyi a maga személyét kockáztatta, de az országot másodszer kockáztatni nem lehet.

Hogy egy párt a kommunizmus után nem bír azzal az erővel hogy a kommunistákat kilökje magából, — azokat nyíltan megtagadja, hanem ellenkezőleg mindenütt az emigránsokkal tart fenn érintkezést és azon fáradozik, hogy olyan emberek, akik az országot szerencsétlenségbe döntötték, hazajöhessenek és politikai szerephez jussanak, ezt kétértelmű politikának kell tartani.

Azonban igaza van Vázsonyinak, hogy a paktumot annak idején azért kötötte hogy a passzivitást feladja. Ezért a legkevésbé Vázsonyi tehet szemrehányást, mert károsnak tartotta az országra nézve, hogy egy nagy munkáspárt ne vehessen részt a parlamentben. A szociáldemokraták jöttek hozzá annak idején és azt mondták, hogy a passzivitást kívánják adni és kijelentették azt is, hogy

a konszolidációt a Bethlen kormány alatt annyira előhaladtoknak látják, hogy ők nem félnek attól, hogy ők a választáson ne vehetnének részt.

amint a Friedrich-féle választások idején terrortal megakadályozták őket abban, hogy a választásokon részt vegyenek. Különböző is bizonyítja azt, hogy semmit sem érnek az olyan választások, hogyha nincsenek olyan erők, amelyek a választások tisztaságát biztosítják s viszont, hogy mit ér egy olyan választójog, amely, ha szűkebb is talán, de megvan az erkölcsi akarat és intenció arra nézve, hogy azt végrehajtsák.

Vázsonyi Vilmos személyes kérdésben kér szót. Tiltakozik az ellen, mintha ő versenyzett volna 1918-ban a szociáldemokrata párttal a tullicitálásban. Visszautasítja azt a vádat, mintha ő az országot kockáztatni akarná. Soha sem kereste a népszerűséget és azért ment el annak idején az országból, mert a listán második volt és vele szemben ugyanazt akarták elkövetni, mint Tisza Istvánnal szemben.

Bethlen István gróf miniszterelnök kijelenti, hogy Vázsonyi személyére nézve semmiféle szemrehányás nem áll szándékában. Ha a polgári párt szövetségét a szociáldemokrata párttal, abból végeredményében a szociáldemokrata párt húzza a hasznát és oda tereli a polgári pártokat, hogy a szélsőségekbe menjenek bele. Azt elhísz, hogy Vázsonyi nem megyen a szélsőségekbe, de akkor e tekintetben egyedül álló lesz.

Az ülés egy negyed 3 órakor ért véget.

## Elnapolták a nemzetgyűlés ülését

### Az előkészített ügyeket mind letárgyalta a Ház. Indítvány a munkaszabadság védelméről.

Budapest, márc. 21. — Egész sereg mentelmi ügyet, majd több kisebb bejelentést intézett el a nemzetgyűlés pénteki ülésén. Azután Csik József terjesztette elő és indokolta meg

a munkaszabadság védelméről szóló indítványát.

Kifejti, hogy az indítványt az tette szükségessé, hogy a gyárakban a szociáldemokrata munkások nap-nap után atrocitásokat követnek el s megakadályozzák a nem hozzá tartozó munkásokat munkájuk teljesítésében. Ebből igen nagy kár származik úgy az egyénekre, mint a termelésre és ennek folytán az államra is.

Azt kívánja kimondani, hogy aki más munkájának szabad megválasztásában vagy annak folytatásában az illetőt akadályozza, vagy aki más szabad elhatározását jogtalanul befolyásolja, vagy aki mást becsmérel, az a munkaszabadság védelméről szóló törvény ellen vét.

a büntetés egy hónaptól egy évig terjedhető fogház és 4000 aranykoronáig terjedhető pénzbüntetés.

Ezenkívül az a munkás, aki munkaszabadságának sérelme folytán károsodást szenved, kártérítést kívánhat és kártérítésre lehet kötelezni a szakszervezeteket, sőt amennyiben a bíróság megállapítja, ha ezek igaztalanul idézték az atrocitást, akkor ez

ket a szakszervezeteket bírói uton fel lehet oszlatni.

A Ház elhatározta, hogy indítványt tárgyalni fogja.

mire az elnök kijelentette, hogy a javaslatot kiadják a munkaügyi és igazságügyi bizottságnak.

Az elnök ezután bemutatja a miniszterelnök átiratát, amelyben értesíti a nemzetgyűlést, hogy a kormányzó Scheitovszky Tibor külügyminisztert saját köré mérte állásától felmentette és a külügyminisztérium ideiglenes vezetésével Valkó Lajos kereskedelmi minisztert bízta meg. Majd a következő javaslatot teszi az elnök:

Minthogy a Ház az előkészített ügyeket mind letárgyalta és az egyes bizottságok fontos törvényjavaslatok elkészítésével vannak elfoglalva, javasolja, hogy az üléseket bizonyítatlan időre naplóják el

és hatalmazzák fel az elnököt, hogy a miniszterelnökkel egyetértőleg a legközelebbi ülés összehívása iránt saját hatáskörében intézkedhessen, amelynek teendője a legközelebbi ülések iránti intézkedés legyen.

A Ház az elnök javaslatát egyhangúlag elfogadta és ezzel az ülés 1 óra után véget ért.

## A Tébe javaslata: 10 ezer papirkorona legyen egyenlő az új pénzegységgel.

### Sürgetik az aranvértéken alapuló pénzrendszert.

Budapest, márc. 20. A TEBE. vezérigazgatósága értekezletet tartott s a következő határozatot hozta:

Az értekezlet a mérleg valódiságának mielőbbi helyreállítását szükségesnek találja. A véglegesség szempontjából szükségesnek tartja az értekezlet, hogy az aranvértéken alapuló új pénzrendszert mielőbb állapítsák meg. Az értekezlet úgy találja, hogy az új pénzrendszer megállapításának már komoly akadály, nincsen és kívánatosnak tekinti, hogy az új pénzegység éremesüljön aként határozassék meg, hogy a papirkoronáról való átmenetnél 10 ezer korona legyen egyenlő az új pénzegységgel. Az átértékelt mérleggel zárandó üz-

letév és a vonatkozó megnyitó leltár kezdődő időpontjának meghatározása szempontjából kívánatosnak tartja az értekezlet, hogy kötelező kezdőpontul 1926 január elseje, illetőleg oly vállalatnál, amelynél az üzletév a naptári évvel nem esik össze, az 1926. évi január elseje utáni üzletév első napja állapíttassék meg.

Ami a részvénynévérték minimumának megállapítását illeti, az értekezlet az osztrák aranyérmék javaslat rendelkezéseinek megfelelően azt a megoldást tartja célravezetőnek, hogy a legkisebb névérték, amelyre a részvények szállhatnak, az új pénzegység tízszere legyen.

## Megismétlődött a focsani antiszemita tüntetés

### Szétrombolták az imaházakat. — A zsidók a román királyhoz fordultak védelemért.

Bukarest, március 20. A focsáni törvényszéken ma hirdették ki a határozatot Zelea Kodreanu ügyében. A bíróság úgy döntött, hogy nem ad helyt a szabadlábra helyezési indítványnak és j y Zelea Kodreanu továbbra is vizsgálati fogságban marad.

Amikor a bíróság határozatának híre ment, a városban megismétlődtek a tegnapi zavargások. — Az egyik diákcsoport fegyverekkel és botokkal esett neki a még éppen maradt üzlethelyiségek kirakatának, ezeket összetörték, a cégtáblákat letépték. — Az utcákon több helyen véres verekedés támadt. A két napság a tüntető csoportot körül fogta, 20 embert letartóztatott.

A tüntetők valamennyi zsidó imaház és zsinagóga berendezését elpusztították és a legtöbb helyen az imaházakat meg is szentségtelenítették, mert feltörték azokat a szekrényeket, amelyekben az imakönyvek vannak.

A zsidó hitközség táviratban közölte a királynak, hogy a zsidó lakosság terror alatt áll, mert imahá-

zait, üzleteit, sőt még magánházaikat sem kímélik. A ra kéri a királyt, tegyen intézkedést a zsidó lakosság életének és vagyonának védelmére.

## 99 részre darabolta férjét a gyilkos asszony.

Kecskemétről jelentik: Névtelen feljelentés csendőrségre juttatta őrv. Tóth Mihályt, aki Szankmórcgáton hét esztendő el ezelőtti meggyilkolta, feldarabolta és elásta férjét. Az asszonyt a meggyilkolt Tóth Mihály öccse jelentette fel. Az asszony eleinte tagadott később azonban töredelmesen bevallotta tettét. Beismert, hogy férjét nem fegyverrel, hanem baltával és késsel ölte meg. Ekkor a tanyáukhoz nem messze gödröt ásott, hogy oda temesse el a holttestet, mivel azonban ezt egyedül nem bírta volna ki, feldarabolta a helyszínen vizsgálatot folytatók le, amely megállapította, hogy a holttestet összesen 99 részre darabolta a gyilkos asszony.

## Bethlen miniszterelnök néhány napra vidékre utazott

Budapest, március 20. Bethlen István gróf miniszterelnök, aki ma délelőtti részt vett a parlament és a választójogi bizottság ülésén, ma délután néhány napi tartózkodásra vidékre utazott.

## 400 mérföldes óránkénti sebességgel száguldott a halál-tornádó.

Londonból beérkezett: Newyorki jelentés szerint a tegnapi tornádó pusztításának sokkal több áldozata van, mint az első jelentések után gondolták.

A tornádó, mely nem egészen óráncsont tartott, 400 mérföldes (640 km) sebességgel száguldott. Szélessége 1500 méter volt és amerre haladt, 300 kilométer hosszú területen a föld színével tett egyenlővé mindent.

West-Frankfurtban, amikor a hányából a munkások napvilágra jöttek, városuk helyén csak romhalmazzal találta.

Teljesen elpusztult a 700 lakosú Desto is.

Tokiói jelentés szerint a lakosság már hozzá fogott az elpusztult otthonok felépítéséhez.

A kár 3 és fél millió yen. A kormány élelmiszert és pénzt oszt ki az éhezők között.

## Az égés kémijája.

### Bodnár professzor előadása.

A Tisza István Tudomány Egyesület Népsszerű Főiskolai tanfolyamán tegnap, pénteken délután tartotta meg dr. Bodnár János professzor, a kémiai intézet igazgatója „Az égés kémijája” címen hirdetői előadásának bevezető részét.

Az intézet előadóterme már jóval az előadás előtt zsúfolásig megtelt az érdeklődő közönséggel. — Bodnár professzor előadásának elején a tragikus sorsu Antoine Laurent Lavoisier emlékéit idézi meg, s a lélekéből csendő szavakkal, Ugyan s Lavoisier adta az égés tűneményének első helyes magyarázatát, miáltal a modern kémia fejlődésének az alapját vetette meg. Nagy tudású kutatásainak 1794-ben a francia rémuralom verpadja vetett véget. Lelkiület és tudás tekintetében oly magas állott Lavoisier, hogy barátja Lagrange — aki a rémuralom napjait túlélte — nem tulozott akkor midőn azt mondogta róla, hogy elmúlik egy század, míg franciamig francia nő, hozzá hasonlót szül.

E nagyszerű hangulatkeltő bevezetéssel kezdődött az előadás, amely alatt pillantást nyert a hallgatóság a kémia misztikumába, de hogyan? Ez az, ami a kísérleti lementások hosszú sorozata mellett, állandó tűnemény volt. A téma nehézségét már az első pillanatokban felelteti az előadó szelid hangja, nagyszerű előadókészsége biztos könnyedséggel szinte a mese birodalmába visz. Vele együtt szárnyal a hallgatóság, mint Daedalus és Icarus a kémia nagy tetelei felett s nem érzi magát tárgy elvontságát, nehézségét. — A misztikusan ható kísérletek mellett, az előadottak nyomán világos és megmaradó képzetek rögződnek meg s látja azt, hogy nincs ott semmi misztikum. Oly jól esik hallgatni az előadást mint gyermekeknek egy csodás világról szóló utazást.

(Yon.)

## INGYEN SALAK

azonnal hordható az Arany Bika udvaráról

## Borzalmas önbíráskodás a nyíregyházi laktanyában.

Egy őrzető felakasztott egy szökevény közhuzsárt. — A gyilkost és bűntársait a debreceni honvédügyészség fogházába szállították. — Rövidesen megtartják Debrecenben a bűnügyben a főtárgyalást.

A debreceni honvéd ügyészség megdöbbentő bűnügyben folytat most szigorú és erőyes vizsgálatot. Az önbíráskodásnak borzalmas esetéről van szó. A nyíregyházi huszárlaktanyában Madák Imre őrzető, — visszafelé a katonai fegyvellemmel — két másik közhuzsár segítségével megölte Noha József közhuzsárt.

Noha József, aki nős, családos ember, 2 gyermek atyja, a Borsod megyei Mucsony községből való. A nyíregyházi huszárok géppuskás századánál szolgált. Nehezen tudta Noha megszokni a katonai életet és

többször hazaszökött családjához, de pár napi távollét után újra jelentkezett.

Legutóbbi szökése alkalmával azonban már csendőrök hozták vissza. — Nahának közvetlen feljebbvalója egy Madák Imre nevű őrzető volt, aki az alája rendelt pár főnyi legény ségért felelősséggel tartozott és Noha szökéséért természetesen őt is felelősségre vonták.

Madák őrzető éktelen haragra lobbant, mikor Noha legutóbb megszökött.

és már akkor mondta társainak hogy evvel az emberrel elbánik, ne legyen miatta folyton kellemetlenség.

Március 5-én az esti vonattal érkezett vissza a szökevény Noha. Be ment a géppuskás század istállójába és lefeküdt.

Mikor megtudta Madák, hogy a szökevény Noha megérkezett,

felrázta fekhelyéről Nahát és megfenyegette, hogy megkeresülhő ezt a szökést.

Azután Madák magához vett két huszárt: névszerint Cs. Szabó Sándort és Szabó Istvánt és utasította őket, hogy vegyenek magukhoz zsineget. Az őrzető fellépése olyan határozott volt, hogy nem mertek ellenszökölni.

még akkor sem, mikor Nahát felvezették az őrzető parancsára a padlásra és ott kijelentette, hogy a szökevényt fel fogják akasztani.

Maga Noha a legutolsó pillanatig azt hitte, hogy csak arról van szó, hogy az őrzető kikötteti a padlásra.

de mikor látta, hogy az életére megy a dolog, rukapalmi kezdett és ösztönszerűleg védekezett.

Az őrzető parancsára azonban a két huszár lefogta. Noha kiabált és jajveszékelt, hogy

két gyermeke van, ne bánták, nem szokik meg főbűnt. Könyörgése azonban már nem használt. Az őrzető nyakánál fogva felakasztotta a padlás gerendájára

és a szerencsétlen ember lábait lerántotta, hogy minél előbb végezhesen vele. A szerencsétlen Noha pár perc múlva meghalt. Ezzel azt jelezte az ügyeletes tisztnek, hogy Noha közhuzsár felakasztotta magát. A büntény azonban hamarosan kiderült és

a tiszték fagatására a bünténynél közreműködő két közhuzsár töredelmesen bevallott mindent.

Erre az őrzetőt és két bűntársát letartóztatták. A felháborító büntényt báró Skerbecz huszárezredes bejelentette a debreceni honv. törvényszék ügyészségének.

Itt a honv. törvényszéki ügyészség vezetője azonnal kiküldte Nyíregyházára Novák László dr. főhadnagy ügyészt, aki a vizsgálatot lefolytatta.

Ennek során előzetes őrizetbe vette Madák Imre őrzetőt és két huszárt: Cs. Szabó Sándort és Szabó Istvánt azokat a debreceni honvéd ügyészségi fogházba hozatta.

A kihallgatások után mindhárom huszár előzetes letartóztatását el-

rendelték. Mint értesülünk, a vizsgálatot a lehető legnagyobb szigorral levezették s a honvéd törvényszék ügyésze a bűnügyben már a vádiratot is elkészítette, úgy, hogy közelesem a debreceni honvéd törvényszék a főtárgyalást is megtartják.

Madák őrzető kihallgatása során azzal védekezett, hogy ő tulajdonképpen kikötés végett vitette fel a padlásra Noha közhuzsárt, de közben előtette az indulat miatt, — hogy már olyan sok kellemetlenséget volt Noha szökéséből kifolyólag és ezért dobta a nyakára a zsineget. A vizsgálat eredményéről más részlet még eddig nem szivárgott ki.

## Nagy verekedés a francia képviselőházban.

Herriotnak a pápára vonatkozó kijelentései miatt. — A verekedés Herriot körül tört ki.

Párisból jelentik: A kamara mai ülésén, amelynek napirendjén szerepelt Casoisnak a francia bitorosok és püspökök nyilatkozata tárgyában előterjesztett interpellációja, Herriot tiltakozott a pápa február 15-ikén mondott beszéde ellen, amelyben a pápa kijelentette, hogy a francia kormány olyan politikát követ, amely se nem nagylelkű, se nem francia.

Amikor Herriot érvekkel igyekezett állításait biznyítani, rettenetes lármát tört ki. A kormánypárton felállottak és eljeneztek a miniszterelnököt, az ellenzékiek pedig a padok csapkodásával feleltek erre.

Az elnök képtelen volt a nyugalmat helyreállítani.

A szónoki emelvény előtt, amelyet Herriot még nem hagyott el, dulakodás támadt.

Az elnök erre megszakította az ülést és kiűrtette a karzatokat.

A dulakodás, amelyben 50—60 képviselő vett részt, általánossá vált.

## Halálos szerelmi dráma két férfi között.

Bécs fertőjéből. — Szerelmes lett a nevét fiába. — Feltékenységéből leszárt a fiát.

Bécsből jelentik: Éjjel 2 órakor a Burggasse 42. szám alatti házban valóságos szerelmi dráma játszódott le két beteges hajlamú ember között.

Ebben a házban lakik már évek óta Wagner János 42 éves keréipárkereskedő, aki 12 évvel ezelőtt egy nyolc éves fiút fogadott magához — a gyermeket, Jirovetz Jánost, Wagner felnevelte s amikor a fiu serdülőkorba ért, Wagner atyai érzelmei beteges iránban változtak át és viszonyt kezdett nevelt fiával.

Ez a viszony tegnap Wagner halálával és a fiu súlyos sebesülésével végződött.

Az éjszakai órákban az ugyanabban a házban lakó orvost — zsal keltezték fel hogy a fiatal Jirovetz súlyosan megsebesülve fekszik lakásán.

Az orvos megvizsgálta és megállapította, hogy a fiu fején tompa tárgyól eredő ütés helye van és a baloldali gerinc mellett megszünt.

A fiatalember — mintán eszméletre térítették — elmondta, hogy Wagner megtámadta.

Míg az orvos a sebesültevel foglalkozott, a ház udvarán összejött emberekkel hevert Wagner, aki valójában megborzadva tettől kirohant a lakásból és az udvarra vetette magát. — Mire a mentők kivonultak halott volt.

A rendőrség kihallgatta a ház lakóit és ezeknek, valamint a fiúnak vallomásából megállapították, hogy a halálos kimenetelű veszekedést feltékenység okozta.

Wagner ugyanis az este folyamán élénk szemrehányást tett a fiúnak, mert azt állította, hogy Jirovetz szabadidejét egy leánytól tölti, akit állítólag el akar venni.

Jirovetz azt felelte milderre hogy ő helynyugodott a Wagnerrel való viszonyba, de nem hajlandó minden szabadidejét vele tölteni és nem írja, hogy őt Wagner állandóan feltékenységével üldözzön.

A vita hevében azután mindketten kést rántottak. Wagner Jirovetz kezével fejbesszűrtte, majd egy óvatlan pillanatban hozzáugrott és oldalba szúrta. — Mikor látta, hogy a fiu megtántorodik, kifutott a lakásból és az udvarra vetette magát, ahol halálra zúzódott.

## Ujabb részletek a nagy katasztrófáról.

Newyork, március 20. A palm-beachi tűz alkalmával izgalmas jelenetek játszódtak le. A tűz a Breakers szálló legfelső emeletén ütött ki s a vendégek, kik a legvagyonosabb amerikaiakból kerültek ki, éppen fürödtek. Jórészt a fából készült épület olyan hirtelen kapott lángra, — mintha valami hasábfát vetettek volna tüzre. A fürdőruhás férfiak és asszonyok kirohva megostromolták az emeletet és óriási jutalmakat ígértek a néger portásoknak, ha kimentik ruháikat és ékszereiket. — Néhány néger szolga az ékszereket magához véve, megszökött, de a rendőrök utóérték őket.

Newyork, március 20. (Wolff.) A tornadó által elpusztított vidékekről érkezett legutóbbi hírek szerint a szélvihar Illinois 15 helyiségén vonta vére. A legutóbbi kimutatás szerint a halottak száma 888. Az anyagi kár 3 millió dollárra becsültek. Illinoisban az összes kár hat millió dollárra rug.

A lakosság közül számosan csodálatos módon menekültek meg a haláltól.

Egy férfi átkarolva tartotta feleségét amikor a rettenetes szél zúgása közben a ház három fala elrepült. — Egy asszony ágyban fekvé tartózkodott a házban és az ágy felett elhúzódó gerenda teljesen megvédte őt az alázuható törmelékektől. — Több olyan automobil is pusztult el, amelynek utasa sértetlen maradt.

## Benes a régi monarchia helyén gazdasági antantot akar.

Párisból jelentik: A Journal jelentése szerint Benes Heriot-val való tanácskozása során rámutatott annak szükségességére, hogy Ausztriában ismét helyre kell állítani a rendes gazdasági életet.

Benes ezt gazdasági antant keretében látja megvalósíthatónak. A gazdasági antantnak a dunai államok lennének a tagjai.

## A tenyészállat kiállítás díjai

Budapest, márc. 20. A tenyészállat kiállításra fehajtott állatokat a mai nap folyamán bírálta meg 12 tagú bíráló bizottság. — A szarvasmarhák csoportjában a nagy díjat és a földmívelésügyi minisztérium tiszteletdíját Gaál József bikája kapta. — Ezenkívül a szimentáli bikák közül az első díjat kapta még Bernrieder József. A magyar bikáknál az első díjat az Egri főkáptalan; a piros tarka bikáknál Farkas József. — A mangalica sertéseknél a nagy díjat nyerte a zirci apátság; a huszartéseknél első díjat nyert Theisz Gyula örökösei; — további díjakat nyertek a juhoknál Wenkheim László gróf, aki a nagy díjat nyerte, — továbbá Almásy Imréné grófné, mezőgazdasági ipar és az egri főkáptalan ipar rt.

A bíráló bizottság nagyszámban ítelt oda második és harmadik díjakat, valamint a magánosok által felajánlott tiszteletdíjakat és okleveleket.

## Londonból már feladták a Jókai kodexet.

Londonból jelentik: A Jókai kodexet itt a magyar követség legutóbb átvette és ma este utnak indította Budapest felé.

## Angliában is gyártják már az Eötvös-ingát.

London, márc. 20. A Daily Telegraph hosszabb cikket ír az Eötvös-féle torziós ingáról és b hatóan ismerteti a magyar tanulmány nagy tudományos jelentőségét. Az inga gyártása ma már Angliában is megindult. — A tökéletes kivitelű és szinte automatikusan működő készülékeket a L'Oertling Limited cég hozná forgalomba.

## Súlyos vádak négy határrendőrségi közeg ellen.

Lökösháza, március 20. Egész Békésmegyében beszélek arról az óriási feltűnést keltő esetről, mely tegnapelőtt történt a gyulai kir. ügyészség közbenjötével.

Ugyanis őrizetbe vették az itteni határrendőrszolgálatra kivezényelt rendőrség vezetőjét, — Fiedler Pál rendőrfogalmazót, Sárossy Pál rendőrfelügyelő-helyettesét, Pál János rendőrmestert és egy Lipóczky névű közrendőrt.

Ezt a letartóztatást hosszabb vizsgálat előzte meg, amely mintegy 10 nappal ezelőtt kezdődött a lökösházai állomáson és amelyet a belügyminiszter rendelkezése Jánosy rendőrfőtanácsos, a békéscsabai rendőrség kerületi vezetője folytatott le.

A rendőrfőtanácsos nyomozatára egy rendkívül sajnálatos körülmény adott okot. Az történt ugyanis, hogy a lökösházai vasúti állomáson elvesztett egy 13.000 lejt tartalmazó pénzes boríték, amelynek az eltulajdonításával Aufmuth József váltakozott s a elvesztését gyanúsították. — Miután egyik sem akarta magára vállalni a pénzeslevél eltulajdonítását, a lökösházai határrendőrség Fiedler fogalmazó marancsára őrizetbe vette, — majd később letartóztatta őket.

Huszonégy órai őrizet után az asszonyt halva, a férfit pedig olyan súlyos sérülésekkel találták, hogy a gyulai lökösházába szállították.

# Színház

## A Csokonai-színház műsora:

Márc 21. Goldstein Számi. Burleszk. Operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszünet.  
Márc 22. Délután: A kis kadét. — Operette. Olcsó helytől. — Este: Goldstein Számi. Burleszk. Operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszünet.

## FELVONÁS KÖZBEN.

Igen, nagyságos asszonyom, igaz van. A „Tüzek” sok mindent lángragyújtott. Csak a leégett Csokonai-Színházat lokalizálta jóidőre. Drámai előadás iránt ilyen nagy érdeklődés évek óta nem nyilvánult meg. Minden hely foglalva, sőt a zenekari ülések is. Ha minden hónapban 10 ilyen előadás lenne, Kardoss Géza nyugodtan alhatna a színház sorsáról.

— De rémes. Mit szól a patkányokhoz?

— Eddig az volt a baj, hogy a kutya sem járt a színházba. Ezért elszaporodtak a patkányok. Most pedig az a baj, hogy a patkányok nyugalmat is elfoglalja a közönség. Kérem, a patkány különös állat. Mindenhol ott van. — Az óceánjárókat is elfoglalja és tönkretéríti. Aztán előre megerőszakítja a pusztulást. Ha a hajó végzeté közeledik, idegesen zaklatottan futkároznak a visszataszító rágesálók. Menekülni akarnak — mint a patkány a sülyedő hajóról. Mivel minden hasonlat sántít kissé, ez sem kivétel. A Csokonai-színház patkányai a sülyedés idején zavartalanul hancuroztak föl és alá a nézőtérben, színpadon és színpadlapon. A „Tüzek”-nél azonban, midőn megszűnt a sülyedés és a már már elmerülő színház diadalmasan kiemelkedett a deficit zajló árjából, elveszték nyugodtságukat a csatorna négy lábú lakói. Különböző is ki-mondták rájuk a halálos ítéletet. — Tegnap délelőtt megérkezett a patkánymérge. Egy hetet, hogy ki-pusztulnak.

— A színháziak hónapok óta paraszkoztak a patkányok elszaporodása miatt. Összerágták a ruhákat, megégették az arcfestéket, lekoppasztották a parkát és próba közben táncperdültek a zongora hangjáról. Persze kicsinyes okok miatt elhanyagolták a lakásrendés nélkül beköltözött új lakók kitessékélését.

— Nemrég, mikor Markovics Bandi, Kóbor Irén és a többiek panaszkodtak, a nyersmodoru, de jószívű Altmann Imre, a titkár, rendezett egy kis házi jelenetet:

— Hallatlan. Mit sirtok nekem. A városé a színház. Mi a várostól vetitek át a patkányokat is. Tessék a tanácsnak gondoskodni patkányirtóról. Én ugyan nem adok ki egy fillért sem patkányirtóra. — Hogyne, még mérgeért is pénzt adjak. Van az nálam ingyen is — fölös adaggal.

Imre bátyánk komolyan tűzbe jött, csattogott, pattogott. — De hát ettől nem pusztultak ki a patkányok. Az ő mérges haragja immunis volt rájuk nézve. Megszokták.

— Most azonban, a tegnapi szomoru incidens után komoly intézkedések történtek. Mérgezett husdarabkákat szórtak szét a színház minden részén. A köz érdekében, csak titokban árulom el ezt, mert félős, hogy meghallják a patkányok és nem veszik be a mérgezett csemegét.

— Szencziák is vannak. Elsején jön Viola Margit egy újabb hónapra vendégszerepelni. Violát nagyon megszerette a közönség. Még a Marica grófnő előadásán kötelező ígéretet tett, hogy visszajön vendégszerepelni Debrecenbe, mihielyt engedi a Király Színház. Most van egy havi szabad ideje. Ezt Debrecennek ajánlkozta.

— Mondja, mit kap Viola?  
— Csekély 50 milliót a harminc fellépésért.  
— És mit kapott Darvas?  
— Husz milliót három fellépésért.  
— Ó, megéri. Nagyon drága nő — mind a kettő.  
— Asszonyom, ezt elsősorban Kardoss mondhatná. — De ő egyáltalán nem drábitja. Évek után ugyanis arra a régi tapasztalatra jött, hogy — drága az, ami olcsó — és olcsó az, ami drága.

— Rébuszokban beszél.  
— De igazam van. Az igazat persze nehéz őszintén megmondani. Azért emberemlékezet óta — éjszakai igazoltatások járnak.

— Egy pesti érdekesség. A Nemzeti Színház új író fedezett fel. — Bibó Lajos újságíró. Ez is különös. Néha az újságírókat is felfedezik. — Pedig rendszerint az újságírók szoktak mindent felfedezni. A „Juss” főprólája nagyszerűen sikerült. Az új szerzőnek mindenki gratulált. Debrecenből is felvittek a drótok egy őszinte jókívánságot. — Bibó Dezső, debreceni ügyvédjelölt küldte öccsének, a „Juss” szerzőjének. — Bibó évekig vidéki újságíró volt. Szegeden kezdte. Persze, ott nagyon vidéki volt. Mindenki haragudott rá. — Legjobban a szerkesztője. Azt mondta róla hogy nagyon ügyes, nagyon törekvő fiú, de hát írni nem tud. Nevezetesen riportot és vezércikket. A riportban mindig a mellékkörülmenyeket domborítja ki e helyben a vezércikkben nem tekint a lapvállalat mellékkörülmenyeire. — Lajos barátunk el is utazott Szegedről. Pesten aztán felfedezték. — Ott senki sem mondja rá, hogy nem tud írni. Még Hevesy Sándor sem. Az pedig nagyon szigorú kritikusk.

— Egy régi kedves ismerőssel találkoztam a Bika vese-asztalánál. — Vámos Jenővel. Ő az aki a szomoru multu Fedák-féle amerikai turnén lüszégesen kitarított Zsuzsa mellé. — Együtt jöttek haza. — Nem bírta ki Amerikát felhőkarcolóival, dollárjaival és ridegségével. — Megesküdött mindenki előtt, hogy legszebb ország Magyarország. Boldog, aki itt élhet — jól. Mint régi debreceni színész, a Csokonai-színháznál keres szerződést.

— Bocsanat, nagyságos asszonyom — Mindjárt kezdik az előadást. Tehát vége az én előadásomnak. (elkd.)

## Színházi iroda jelentése.

Goldstein Számi, aki már egy szer felesen meghódította a debreceni közönséget, ma és holnap este újból viharos nevetéseket fog kiváltani a nézőkől. Faludi Kálmán ezzel a páratlan művészi alakításával felehetetlenné teszi magát minden előadásban s partnerével, Fenyő Irmával való jele ései és táncszámai után valóságos tapsorkán tör ki, mely percekre megállítja az előadást. Kiváló Szilágyi Marica, Helassyné, Károlyi H. rió bátyi, László és Thuróczy átszának pompás szerepeket a darabban.

Kovács Te us és Faludi a „Goldstein Számi”-ban még a legkomolyabb arcot is megnevettetik. Sieszen jegyét megváltani.  
A Kis kadét olcsó helytől, de pompás előadásban megy vasárnap délután a színházban U. Kovács Te rus, Gyöngyösvy, Unger, Markovits és Roikóval a főszerepekben.

## A mozgósínházak műsora

APOLLÓ: Március 21—22 Titokzatos idegen, Mr. Senki Harry Piellel Párbaj a Hómerőn egy ördögös fickó furcsa kalandjai 10 fejezetben. Főszerepet játsza Harry Piel.

VIGSZÍNHÁZ: Márc. 21. Egyszer minden asszony, színmű 7 felvonásban. Főszerepben Virginia Vályi. — 22 én Démonok Kerestén k, bohózat 7 felvonásban. Főszerepben Pofa ch és Pe Imutter.

URANIA: Március 21—22. Éjjel 11—12 között, bűnügyi dráma 7

felvonásban. Főszerepben Claire Windsor és Norman Kerry.

METEORBAN szombaton „Kapitán Kd” vagy „Párbaj a halálal”, Eddie Polóval 2 rész egyszerre, 2 és fél óras műsorok jegyfelvétellel. Vasárnap „Tengeri meté”, nagy attrakció, Harold Lloyd el és „A földöntúli nász”.

## Titokzatos dűbörgés a színházban.

### Botrány az előadás alatt.

Vége megkezdtek a Csokonai-színház kvartélyosainak a kilakoltatását. Javában folyik a patkányirtás. Erről különben a tegnapi esti előadás közönsége is meggyőződhetett. A dolog úgy történt, hogy az egész második felvonás alatt a nézőtér egyik páholya felől erős dűbörgés hangzott. A rendkívül keletlen dűbörgetés miatt élvezhetetlenné váltak a legszebb jelenetek. A közönség folyton a páholy felé fordult, püsszegett és integetett, gondolván, hogy a zaj a páholyból ered. — A páholy vendégei akaratlanul a legkellemetlenebb központjába kerültek a nézőtérnek, anélkül, hogy tudták volna

miért. — A vendégszereplő művész, Darvas Lili is hiába akart volna a páholy irányába szegzett teleyik dáma, borzasztó bazirtan néz a hogysem akart megszületni.

Mi is csak később tudtuk meg a titokzatos dűbörgés okát. — A nézőtér alatt levő pincében ugyan a patkányt irtottak. A patkány-lyukakat tömtek be — s a dorongok ütéseitől eredt a moraj.

Hiszen szép dolog a buzgóság, de még sem kellene talán ilyen vehemenciával folytatni a patkányirtást. Mert még az talál megtörténni hogy nem a patkánysereg, hanem a közönség fog elriadni.

## PÁRISI LEVÉL.

### FEGYVERES FRANCIA TÜZOLTÓ. — MAGYAR SZÍNHÁZ PÁRISBAN. — A PIPÁZÓ KUTYA.

Páris, március hó.

Páris legnagyobb tüzoitő laktanyája előtt mentem el valamelyik nap. A főbejárat előtt órkamara van és mellette feszes tartással, — diszruhában, egy tüzoitő állt, fegyverrel a vállán. De nagyon komolyan. Először megmosolyogtam az ügyet, de azután mégis csak megijeztem magamnak ezt a furesa leánykét. Ugy látszik, hogy puskával akarnak tüzet oltani, vagy talán puskával akarnak tüzet csinálni ezek a fiúk. Erdekes egy dolog ez, kérem szépen. Szó sincs háborúról, könyörgöm, csak komédiáznak ezek az urak itten.

A párisi magyar színház megnyitott. Két hetes működése után magam is a tagjai közé kerültem. Dacára annak, hogy 70 ezer magyar él Párisban, a vezetés és az adminisztráció tudatlansága miatt már válságba is kerültünk. Elcsaptuk az igazgatónk és Zsoldos Andor, jónévű pesti író és színházi dramaturgra bíztuk a jövő sorsunkat. Ő lett a direktorunk, én pedig a helyettese. Az eddigi előadások szerint igen kiválóan voltak de most ujonnan átszerveztük az egész farsulatot és egy imponáns színház helyiségben kezdjük meg további előadásaink sorozatát. Az „Igló diák” lesz a megnyitó darab. Nagyszerű zenekarunk van és minden remény megvan arra, hogy a közönség igényeit a legteljesebben kielégítsük. De ez nem jelenti azt, hogy ezzel a küzdelemnek vége van és most már a közönség magától fog színházba járni. Bizony a politika itt is nagyon széttagozza a magyar farsadalmat. A színészek nem élhetnek meg a gázsijukból, sajnos, mind-egyik dolgozik nappal valami munkahelyen. Hogy én mit játszom az Igló diákokban? Holézi Pistát!

Ballag már a vén diák tovább....

Van egy újszerűség Párisban. — „Ládnék” hívják és a Paradis című tánchelyiségben volt alkalom megismerni. Egy drót-szériu foxterier az illető. De nagyon bohém. Ahányszor elmentem még ebbe a helyiségbe még mindig ott ült a gazdája mellett. Hát kérem ez a Lády egy nagyszerű pofa. A gazdájához méltán angolosan viselkedik. — Olvan hosszu a szőr a képén, hogy egész pofaszakállá van. Legalább száz pár táncol körülötte, de ő fűtül kérem, az egész bandára. Ugy éjszakázik,

mint egy nagy. A nőket mélyen utálja. Ha megsimogatja valamelyik dáma, borzasztó bazirtan néz a szemé közé. Ha adnak neki cukrot nem eszi meg; ő nem bujik az ilyen gyerekségekre. De ha a gazdája megfőni a pipáját és a kutya szájaiba adja, annak tud ő szintén vigyorgni. Jóízűen pőfékel. De ez nem produkció ennél a kutyanál, hanem élel szükséglet. Ha elszívta a pipát, akkor szájjával leteszi az asztalra. És aztán? Fűtül újra erre a csunya világra.

Csak azt akarom még mondani, — hogy itt estenként nem harangozzák a kilenc órát, mint odahaza....

Márkus Károly.

## HIREK PÁR SORBAN

Londonból jelentik: Lord Curson ma reggel 5 óra 35 perckor elhunyt.

Eskütt Lajost sürgősen meg kell operálni Va belyulladásában megbetegedett és ma kiszállították a rabkórházba.

Dawos mellett csettő főhőn dében dr. Konstanc berlini turistát a W ishornon vezetővel egy ült egy hógörgeteg eltemette. Holte tüket megtalálták.

Milanó mellett egy Ansaldo repülőgép próbarepülés alkalmával lezuhant. A pilóta koponyája szétzúzódott, a megfigyelő súlyosan megsebesült.

A Petit Parisien newyorki jelentése azt mondja, hogy a le utóbbi híradások szerint a forgóvihar halottainak száma ezer, sebe gúljai száma 3000. Atól tartanak, hogy még igen sokan lesznek a romok alatt.

Szombathelyi jelentés szerint a vasvármegyei Kenyéri községben elhunyt Cs nkamagyarország legkövetkezőbb személyisége, aki mint soffőr Csirák György gróf szolgálatában állt. A 31 éves korában elhunyt soffőr 176 kilót nyomott.

A „Debreczen” telefon száma 789.



### Aranylakadalom.

Ritka, szép családi ünnepély folyt a Sárrétudvariiban. — László János földbirtokos ülte meg házasságának ötven éves fordulóját, az aranylakadalommal.

László János jelenleg 72 éves, felesége 68 éves. A legnagyobb egyetértésben és boldogságban éltek felszadzon keresztül. — Boldog életükre csak a háború volt felleget, mikor egyik fiuk ifj. László János hősi halált halt a harcokban és a hőst nem sokára ennek felesége is követte a sírba. Másik két fia életben van és boldog házasságot élnek.

Id. László Jánosnak tíz unokája van, ő maga a községben nagy tiszteltnek és becsülésnek örvend. A ref. egyházi életben is igen nagy szerepet visz. Az aranylakadalom igen ünnepélyes körülmények között folyt le. — Nyolcvan személyre volt terítve id. László vendéglátó asztala. Az aranylakadalom Debrecenből is sokan vettek részt. Nagy Ferenc sárrétudvari lelkész, az ismertevű költőpap magas szárnyalású imádt mondott a lakodalmi párta. Igen sok pohárköszöntő hangzott el még az ünnepi vacsora alatt.

— Felhívás az ácsmesterekhez. Felkértek az összes képesített ácsmesterek hogy folyó hó 22-én, azaz vasárnap délelőtt 9 órakor az iparfestület tanács-ermében tartandó szakosztályi értekezleten okveten megjelenni sziveskedjenek. Tárey: A városi jókabarlatási pályázat. Utána 10 órakor szövetkezeti ülés. Elnökség.

— Hova helyezték a Kossuth szobor körül futó villanyos sineket. Zelinger Ede, a városi törvényhatósági bizottság tagja javaslatot adott be a tanács-ermébe, melyben új tervet ajánl a Kossuth szobor körül futó villanyos sinek elhelyezésére. A Kossuth szobor körül tudvalevőleg parkot rendeznek be, de a villanyos vonalak éntellenül hagyásával. Zelinger azt javasolja, hogy a villanyos sineket helyezték át a Kereskedelmi iskola előtt menő útra. A javaslat felett a szepitészeti bizottság fog foglalkozni. Mután azonban technikailag nem oldható meg, nem igen számíthat elfogadásra. Ha kerestül vihető lett volna, a város már régen megvalósította volna.

— Jönnek: A Nibelungok. világal attrakció.

— Hadirokkantak foglalkoztató ingóságkötvetítő hirdetései. Eladó: 2 keményfa sifon, 1 drb gublé 8 fiókos antik, 1 mahagóni asztalka, 1 Ecehómó kép aranyos rámban, 1 olajfestmény „Amor és Vénusz”, 1 keményfa ágy, 1 éjjeli szekrény, 1 mosdó tükörrel és márványlappal, Bővebbet Szent Anna-utca 12.

— Talyigán kellett elszállítani a részeg embert. Nagy csődületet okozott a Hatvan-utca 10. sz. ház előtt a járdán alvó részeg ember. A pártikamérésben tökrészegre itta magát és mikor ottan eltávozott, összerogyott a járdán és nyomban elaludt. Oly részeg volt, hogy talyigán kellett beszállítani a központra, ahol megállapították, hogy Czako János 55 éves Busi-utca 17. szám alatt lakó munkás-ember. Oly sok pálinkát ivott, hogy vizet kellett vele itatni, nehogy meggyuljon benne a szesz.

— Svájci pikó és pedál női szalmakalap 80-tól 120 000 koronáig a Kalaptüzemben, Plac-u. 9. Bika-szálloda mellett. Átalakítás 60.000 kor. x Tűkőgyártás, üvegcsiszolást régi tűkők ujjadntése Sipkovics Béla üvegipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

Hirdessen lapunkban.

## Eletfogytig tartó fegyházra ítélték a feleséggyilkos házmezt.

Még az ítélet után is átkozta megölt hitvesét.

Budapest, márc. 20. Ma tárgyalta a budapesti büntetőtörvényszék Patay-tanácsa Forró István, a tárnokutcai feleséggyilkos házmezt ügyét aki — mint emlékeztet — 1924 március 28-án előre megfontolt szándékkal tompa kemény tárgyval a fejére mert csapásokkal megölte hitvesét. Az asszony hullája két napig feküdt a kis házmeztéri lakásban.

akkor Forró zsákba gyömösölte a hullát és a Halászbánya alá eljuttatta.

Forró elszántan védekezik. Bűnös vagyok — mondja — de nem fontoltam meg előre a gyilkosságot, hanem felhevülésben követtem el. — Tudomására jutott, hogy felesége rossz életet él és ő is megismerkedett mással, és ezért azt ajánlotta, hogy váljanak el. Állandóan veszekedtek. Az asszony egy este bejelentette, hogy elmegy. Erre rárohant és balkezevel kétszer fejbevágtta. — Az asszony csak azt mondta, hogy

jaj és meghalt.

A házbelieknek azt mondta, hogy a felesége anyósához költözött nála pedig az a lány lakott a barátnőjével, akit feleségül akart venni.

A tanúhíhallgatások során a ház lakói sorra megcáfolták Forró védekezését, a megölt asszonyt tisztességesnek és rendkívül becsületességnek jellemzik, aki valóságos imádt férjét.

A bíróság ítéletében szándékos emberölés ítéletében szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek Forró Istvánt

és ezért életfogytiglan tartó fegyházbüntetésre ítélte.

Enyhítő körülménynek vette a tör-

### Halálozások.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be Kozák Mária Margit rk. 25 napos, Régi téglavető 95., dr. Komlássy Pálné Bieliczy Ilona rk 28 é., Kossuth u. 45., özv. Tallódi Lajosné Szűcs Eszter ref. 66 éves, Kékes-u. 70., Mohácsi József ref. 8 hónapos, Pest-u. 4., Kiss Gusztáv ref. 55 éves, Busi-u. 17.

### Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be Sz. Molnár Balázs kisbirtokos, leány Matild. — Kovács Gábor kisbirtokos, leány Ilona. — Papp Ferenc lakatos, leány Irén. — Daróczi Sándor kocsis, fiú József. — Kiss Mária cseléd, leány Róza. — Deál Sándor gépkész, fiú József. — Kalya Sándor m. tisztviselő, leány Lízsebet. — Strausman Sámuel, leány Ilona.

— Korzó nyakvívész és étterem vasárnap, f. hó 22-én megnyitlik. Békebeli haboskávét, kiftűző kávéházi italok, külön játéktérmekek, zóna reggeli és vacsora különlegeségek, kiftűző sörök, saft termései borok igen mérsékelt árral. Elsőrangú cigányzene esténként.

vényszék az ítéletkiszabásnál a vádlott büntetlen előéletét, harctéri beosztását, súlyosító körülménynek hogy

törvényes, tisztos jó feleségét — akarja felcserélni azzal a személylyel, aki már leánykorában is tisztességtelen volt.

Ugy az ügyész, mint a védő felkérték az ítélet ellen majd Forró kérte, hogy szerelné büntetését azonnal megkezdeni.

— Nem akarok itt megdögleni a börtönben. — mondotta — én még élni akarok, adjanak engedélyt, hogy büntetésemet megkezdhessem.

A bíróság helyt adott a brutális külsejű ember kérésének, aki ezután azt kérte hogy postás bátyjával beszélgethessen. Erre is engedélyt kapott. A beszélgetés közben a megbilincselte ember hirtelen a bírósáztalához fordult:

— Köszönöm szépen maguknak ezt a büntetést. — mondotta goromba hangon. — én még ki akarok szabadulni, én nem akarok megdögleni a börtönben. Ha a harctéren nem félttem a millió haláltól, akkor most sem félek semmitől.

Mindenki attól félt, hogy a hatalmaserejű ember szétlépi a bilincseket és nekirohan az elnöki emelvénynek s tetleg bántalmazza az elnököt és a szavazóbírákat. Ekkor azonban az elnök szeliden feléje fordult és így szólt hozzá:

— Ha jól viseli magát, idővel kiszabadulhat.

Amikor a börtönőrök levezették a fogházba a széles folyosókon Forró az a lépcsőházban is hangos káromkodó szóval átkozta meggyilkolt feleségét.

### Jakab Istvánt letartóztatták.

Mint megirtuk, Szabó József hentes segéd halála következtében a vizsgálóbíró elrendelte Jakab István borbélysegéd letartóztatását, mert alapos a gyanu, hogy a fiatal hentessegéd a múlt hónapban történelmi nyakszúrás következtében halt meg és a késelő borbélysegéd ellen most már halált okozó súlyos testisérés büntetése miatt indul meg a büntető eljárás. A letartóztatás a terhel Lehel utca 42. sz. a. lakásban megtörtént és ma kísérték át a kir. ügyészség fogházába.

— Jönnek: A Nibelungok, világal attrakció.

— A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 22-én, vasárnap a Kolégium földszint 4. sz. a. d. u 6 ó a szokásos összejövetelét megtartja.

— A hadifogság után. Wagner István Tompa Mihály-utca 10. alatti lakos csak nemrégiben került haza orosz fogságból. A volt hadifogoly már többször rendkívül követő ó hangoz lépett fel családjával szemben. Legutóbb is 5 millió korona kifizetését követelte életveszélyes fenyegetések mellett. A család erre feljelentette Wagner Istvánt, akit a rendőrség őrizetbe vett. Eljárás indult ellene.

### Höemelkedés várható.

Meteorológiai intézet jelentése. Hárónban még erős éjjeli lehűlések voltak, a nappali hőmérséklet egy kissé emelkedett. — Csapadék nem esett.

Időroggnóris: Höemelkedés esetleg keveebb csapadék, bizonytalan idő.

Jönnek: A Nibelungok, világal attrakció.

— Mit hirdet ma az Ingóságkötvetítő? (Hatvan-u. 1. ref. püspökberpalota, az udvarban. Telefon 11-98. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságkötvetítőhöz (Hatvan u. 1.) mert mindennemű ingóságát, bútorát is értékesítheti a leghamarabb. Előmozdunk eladásra bármilyen ingóságot. Páranál alkalmi vételek: nagyon szép komplit borbély berendezés forogós ékekkel, tűzők el aró kő o m nőségű agyszőnyegok, vas lábtörök, vas írás és seneas kosar k, vir gállványok, gyönyörű tájképek szorok csodaszép antik vitrinok, porc írók, rég órák, nippocimbalmok, hegedűk, kottatartók, alóce tóraetetlen dupa rős zsolna tányérok, ruha, haj és surló kefék, ebresztő lámpa és inga, órák kottataró, és mindenféle ingóságok a legolcsóbban kaphatók az Ingóságkötvetítőnél. Részletfizetésre is adunk használt és új férfi és női ruhákat, cipőket, csizmákat, vasznakat, paplanokat, ágycsészteritő garnitúrákat, függönyöket, gyönyörű szőnyegek, ruhazsereket, könyvtáskényeket, ágyakat, egész és félhálókat, Schöberl-ágyakat, székkepeket, st. lázka és mindenféle ingóságokat. Keresünk megvételre: varrógépeket, szőnyegeket, hálókat, ebdlök t, uriszobákat, egész könyvtárakat, könyvtáskényeket és mindenféle ingóságokat. Mli ki takari hat meg és mindent egy helyen szerezheti be, az Ingóságkötvetítőnél (Hatvan-u. 1.) vásárol.

## Sport

### A felebbezési tanács

tegnap este tartott ülésén foglalkozott a DKASE-nak az elvesztett és KTA mérkőzésének s kat bolygató ügyével s másodfokon most azt elutasít ita. Megsemmisítette a TTE-nek két mérkőzését a DMTE vel és TMove-val szemben s azok újrajátszását rendelte el. A DEAC-nak és a DVSC-nek a DKASE elleni mérkőzését már nem tudta a tanács lefolytatni, mivel nem volt határozott képes. A DTE felebbezésével is foglalkozott a tanács az Urbanovics büntetését helybenhagyta, míg a Rott örökre való letiltását megváltoztatta s két esztendőre tiltotta a nyilvános szerepléstől. Ezzel az ügyvel kapcsolatban Ferenczy elnök lemondott az MLSz elnökségről, Ugyanis nem hajlandó vállalni a felelősséget az ilyen határozatok miatt, mert nem azonosíthatja magát a labdarugó sportra annyira látni olyan flogóssai, hogy egy olyan játékos, aki felolozva mérkőzés után bántalmazza a bírót, ne büntetésnek el örökre a nyilvános szerepléstől.

### DEAC

labdarugószakosztálya ma este 6 órakor az Egylemi Kör központi helyiségében jáékos értekezletet tartott. A keleti labdarugó kerület bírói szombatn este fél 9 órakor a Róya-ban fehér asztal mellett tartott összejövetelt tartanak. Vendégeket hozott rtozókat szivesen látnak.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF  
Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadóvállalat  
Nyomatott a Tiszántúli Hirlap nyomdájában.

## Izzadás ellen Antisanol-kemőcs

Hatásban biztos, használatban kellemes.

BÁNO ANDOR Arany Ágyúgyógyászati

DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarak.

### Leszállította a tábla a csalással vádolt miskolci ékszerészek büntetését.

Saját árujokra árvereztek a vagyonmentő vásáron.

A miskolci vagyonmentő vásár két csalás el vádolt résztvevőjét, Rollinger Károlyt és Klein Sámuel ékszerészt elítélte a miskolci törvényszék, mert 1922 szeptemberében a vagyonmentő vásárra hamis név alatt több ékszert kúrtak fel. A vásár vezetőinek szakismeretbeli hiányát kihasználva az eladásra beiktató ékszerek árát a napi árnál jóval magasabb kiállítási árral határozták meg. A vagyonmentő árverésen személyesen megjelentek és a többi vásárló megvásárlására többször felhívték az árverés becsátó ékszeréknél. A jehiszemű község felült az ékszerészek ügyében kieszelt trükkjének és az értéktelen ékszereket horribilis áron vásárolta meg.

Ílson azzal védekeztek, hogy az eladott ékszerek értéke nem lényegesen nagyobb az árverési árnál. A Tábla mérsékelte a miskolci törvényszék ítéletét, de a vádlottak ez ellen is semmisségi panaszt jelentettek a Kuriához. A Kuria új tárgyalást rendelt el.

A debreceni ítéletábla szakértőként kihalgatta Kostya Géza debreceni ékszerész arra vonatkozóan, hogy mennyivel károsították meg a résztvevőket.

A szakértő becsüléséből megállapították, hogy a miskolci törvényszéken kihalgató szakértők túlságosan alacsony értékre becsülték az ékszereket.

A tábla nem is magában a tényleges károsodásban, hanem a fordorlatban látta a vádlottak bűnösségét és ezért Rollinger Károly büntetését 2 évi börtönről 2 hónapi fogházra Klein Sámuelét egy havi fogházra szállította le.

## Festéket

Padlóakkot, brunolint, terpentint, fírniszit, zomancakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat

### STERN

festékküzletben Piac ucca 10. Bikával szemben.

### Arverési hirdetmény

167-1925. úgyszám alatt felvett jegyzőkönyvem alapján közhírré teszem, hogy az Alföldi Taka ékpénztárnak Debrecenben Pesti-utca 2. szám alatt levő raktárában folyó hó 24. (huszonnegyedik) napján, kedden délután 3 (három) órakor a K. T. 306. § a alapján közbenjöttöm mellett kizálogba adó terhére és veszélyére megartandó nyilvános árverésen 4 ládában, összesen 414 kg. sulyu pamut (Mergarm) és 18 és fél kg. szövő pamut a helyszínen közlendő kiállítási árral, de szükség esetén azon alul is a legtöbbet ígérőnek a vételár és vételi illeték azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adatni. Debrecen, 1925. évi március hó 20. napján.

Dr. Lintner Sándor,  
kir. közegyző.  
(P. H.)

# OLMOT

bármily mennyiségben vagy lapunk nyomdájára, Varga-utca 5.

## PRECZ kárpitos

Hatvan u. 41. Hencserek, diványok szalon- és bőr garnitúrák leszállított árral kaphatók

## Króh Vilmos

Debrecen  
Dégenfeld-tér  
10. sz.

### olcsó árajánlatok!

- Amerikai ruháselyem minden színben . . . mtr. 75.000
- 100 cm. széles valódi japán selyem 50 színben . . . „ 98.000
- Crep de schine nehéz minőség . . . „ 150.000
- 120 cm. széles tiszta gyapjú ruhászövet minden szín . . . „ 70.000
- Tiszta gyapjú egész finom colin szövet minden szín . . . „ 145.000
- 140 cm. széles angol kockás vagy sima szövet színeiben . . . „ 130.000
- 110 cm. széles eredeti francia sponge a legdivatosabb mintákban . . . „ 85.000

Karton, voite, kék és kanavász, angia sok és mtr. átlag árral 18.900

Francia madapolán rekóm schilon mtr. 14.500

Francia liberty minden szín . . . mtr. 30.000

Angol ing zeírek . . . „ 22.000

120 cm. széles grenadín minden dívat szín . . . „ 39.000

Készírtélves paplan fehér váltával . . . drb. 330.000

Az itt meghirdetett feltűő olcsó árajánlatok tiszteltel kérem ne méltóztassék sablonnak tekinteni, mert a cég mindég csak elsőrangú árut hoz forgalomba és egyszeri látogatás bánt meggyőz, hogy ezen kedvezményes árajánlat meglepő!

### Tizezer koronával drágult a buza és a rozs.

A terménytőzsde irányzata a jobb amerikai jelentések következtében valamivel javult és ug a buza, mint a rozs 10,000 koronával emelkedett.

Célágóban a buza 2 és fél centtel emelkedett és ennek hatása minden gabonátörsdén érezhető. — A forgalom mindamelltt egész minimális, miután ug a kereslet, mint a kínálat ta tozokódó. Budapesti parizsban 77 kilogramos sulyu búzáért 500,000 koronát fizeték, míg egy tétel a fehérmegyei állomásról 465,000 koronával cserélt gazdát. Rozsban jelentéktelen volt a forgalom és egy tételert, dunántuli állomásról készpénzben 440,000 koronát adták.

A tőzdeanács hivatalos árjegyzése a következő: 76 kg-os tiszta vidéki buza 487-487,500-490 000 pestmegyei és fehérmegyei 485-487,500, 78 kilogramos tiszavidéki 497,500-499,500, pestmegyei és fehérmegyei 495-497,500, rozs 440 445,600, takarmányárpa 340-360, sórárpa 450-470, köles 250-260, zab 390-410, tengeri 235-240, korpa 207,500-210,000 korona budapesti parizsban 100 kilogramonként.

### Ingadozó volt az értéktőzsde.

A tőrsdén nem volt egyenletes az irányzat. Egyes kis papirokban vélt nyeres vásárlások akadtak olyanokban is, amelyekben hitek óta állig volt tüzet, de az árfolyamemelkedés szalétkban kifejezve nem volt nagy.

A külföldi tőrsdék kedvezőtlen irányzata egyébként visszatartotta a spekulátót a nagyobb akcióktól, költöben is olyan a hangulat az arbitrázspapirokka szemben, hogy azoknál lényegesebb áreltolódás nem is állhat elő. A tegnapi legmagasabb árszintt ezek közül egy papiros sem erte el, sőt sok es tben a tegnapi zárati árnál is olcsóbban tudtak csak egyes papirosokat elhelyezni. A tőrsdeidő végén a legalacsonyabb árfolyamokkal szemben mérsékletbb árfolyulás mutatkozott.

Zürichi zárlat  
Páris 1685. London 2479 és fél.  
Newyor: 518 és háromnegyed, Milánó 2107 és fél, S. fia 377 és fél, Hollandia 20715, Berlin 123-50, Prága 1510, Varsó 100, Budapest 72, Beograd 817 és fél, Brüsszel 2625, Bukarest 245, Bécs 73-25.

### Az aranykorona árfolyama

Egy aranykorona dollárparizsban 14624 papirkorona.

### Ferencvárosi sertésvásár.

Szabadvásári maradvány 144, sertés 54 súlód, érkezett 244, eladott 240. Árak: könnyű 18-19, nehéz 20-21 tét. Zártvásári maradvány 26, érkezett 4, árak mint jent.

### Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár . . . . .	71950 K	72580 K
Angol font . . . . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint . . . . .	28524 K	2 796 K
Francia frank . . . . .	3736 K	3760 K
Svájci frank . . . . .	13812 K	13966 K
Léva . . . . .	520 K	523 K
Cseh korona . . . . .	2118 K	21 8 K
Lira . . . . .	2937 K	2955 K
Lei . . . . .	347 K	349 K
Dinár . . . . .	1114 K	1136 K
100 n. márka . . . . .	16954 K	17118 K
Lenyel márka . . . . .	13728	13882
Osztrák korona . . . . .	10170	10230

Parisi utról hazakerkeztem a legszebb dívtudjónságokkal  
RISKÓ női diva terme PIAC-Ú CA 26

## TAVASZI KALAP

DÍVTUDJONSÁGOK MEGÉRKEZTEK

Hermán és Friedmann

### PIAC-Ú 10

## Baksör

csapolást a

## Gambrinus

már megkezdte

Házirókkantak foglalkoztató ingóságközvetítő hirdetése:  
(Szent Anna-u. 12.) Vesz elad háztartási és lakberendezési tárgyakat. Bismányba elfogad, közvetít. — Kaphatók: képek, egy kukorica darabó

## TISZÁNTZULI HIRLAP

könyvnyomdávalalal

### R.-T.

Varga-utca 5.

TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.

Készít a legolcsóbb árral mellett mindenféle nyomtatványt gyorsan és legizlésesebb kivitelben

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlapkiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Állami apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vasútagbettel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítanak

## AJÁNLAT

**Uj mérsárszék!** Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Maróthy György 47. sz. alatt naponta friss húsok kapnak. I. m.-hus 22 ezer, II. m.-hus 16 ezer, I. borjúhús 30 ezer, II. borjúhús 22 ezer. Beesés pártfogásukat kerü Bihari János me száros. 209

**Bizalmas természetű magánügyeket,** család ügyeket a legnagyobb titoktartás mellett intéz Nagy Lajos ügynöksége, Veres-u. 9. E336

**Fizetéképtelen egyének** békés kiengesztelését intézi Nagy Lajos ügynöksége, Veres-u. 9. E337

**Házi bor erős, tiszta,** literenkint is kapható. 18.000. Böszörményi-ut 45. 179

**Gombok áthuzását** jutányosan vállalom. Péterfia 32. szám.

**A Fehértó étterem árai:** (Hunyadi utca 1. szám.) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15.000 Naponta választékos villás reggeli 400, reggeli 400. Egy pohár sör 200, 1 liter kecskeméti bor 18.000 korona. — Tisztelettel: **Gazdag József** vendéglős.

**Écetes és vizes uborga** kapható uri háznál, kisebb btelekekben is. — Meszena-utca 26. Nagy Lajosné. E412

**Pénze után** legmagasabb kamatot fizet Nagy Lajos áru- és ingatlanforgalmi vállalat. Veres-utca 9. E411

**Mansz szövőjében,** Burgondia 1. sz. alatt legjutányosabban kapható min denféle vászon-, len- és pamutáru. Beszövénybe kendert, lent, gyapjút és pamutot vállalunk. H120

**Jó házikoszt** kapható heti 130 ezer koronáért. Arany János 61. (pince). E465

**Kiadó 10 hold föld,** azonnal átvehető. Jó, fekete. a város alatt. Szepességi-utca 19. E464

**35 éves intelligens,** jó megjelenésű nő házvezetőnek menne, hasonló állásban már volt, a háztartás minden ágában jártas. falura is, mivel gazdaságban már volt. Cím a kiadóban. F164

**Fizetéképtelensége előtt** könyveit rendbe hozom. Megkeresések „Diszkrét” jellegre Független Újság kiadóba. F160

**Bérszántást** olcsón vállalom tetszős szerinti mélységben. Cím a kiadóban. H133

**Perzsaszőnyegek,** legfinomabb Ori enthal anyagból legolcsóbban, legjobb kivitelben Lörinenél. Szoboszlai-ut 11 b. Javítások, tisztítások vállaltatnak. E463

**Répmag, kékítő, vas- és kötélárak** a legolcsóbban beszerezhetők Mezőgazdák Hitelszövetkezetében. Csapó-utca 28. az udvarban jobbra. E460

**„Bélyegothon”** Fűvészkert-utca 14. Emelet. Külföldi bélyegekből dúsz választék. E461

## LAKÁS, ÜZLET

**Nagy lépést,** vagy békebeli házbért fizetek két-vagy három szobás lakásért a központban. Ertekezhetni lehet Kandia utca 4/b. alatt. 100

**Új egy szoba, konyha, nagy udvar-kerttel,** esetleg istálló is kiadó, azonnal beköltözhető. Ertekezhetni Erzsébet-u. 61. H53

**Kiadó a főtéren** üzlethelyiség. Cím a kiadóban.

**Kiadó 2 utcai szoba,** előszoba konyha, mellékhelyiséggel, azonnal. Varga-utca 27. 189

**Irodának** vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandia-u. 4 b. kiadó. Erdeklődni lehet ugyanott emeleten. F102

**Egy szoba konyhával** elcserelem két szobás, konyhával. Perces-utca 18. hátul az udvarban. F157

**Kezsemélyes** butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-utca 3. sz. H125

**Kiadó családi ház,** Arpádtér közelében, szoba, konyha, nyári konyha, kamara, pince, Villanyvíz ágitás. Ertekezni Dembinszki-u. 10. 198

**Belvárosban kiadó egy ház,** Cím a kiadóban. 210

**Négy milliós adok** annak kölcsön, ki egy szoba, konyhás lakást ad. Hüvelyes-utca 6. keresztépület. H132

**Üzlethelyiség,** forgalmas helyen — azonnal kiadó. Csapó-utca 84. H127

**Butorozott szoba,** butorozott konyhával. apr. 1 től gyermektelen családnak kiadó. Rákóczi-u. 55. F163

**Rakovszky-utcai** kis szoba, konyha butorral átadó. Cím a kiadóban. 201

**Butorozott szoba** április 1-re kiadó. Széchenyi-u. 11. földszint. H129

**Butorozott szoba** két ágyval kiadó Varga-utca 6. 51 kajtó. 200

**Modern lakás** kettő szobás, butorozott kiadó. Hüvelyes 10. emelet. 202

**Szoba konyha,** mellékhelyiséggel álló lakás butorral átadó. Cím a kiadóban. 207

**Egy lakás** egy millió ötszáz ezer koronáért átadó. Cím: Pósalaki hentes Petőfi-tér. 206

**Egy szobás konyhás lakást** kevés lépésel keresek. Cím a kiadóba. 204

**Egy kétágyas butorozott szoba** kiadó, Szent Anna 41. 205

## KERESLET

**25 millióval** egy jó menellű üzlethez fars keresetlik. Biztos megélhetés. Cím a Tiszántuli Hirlapnál. 186

## ÁLLÁST KERES

**Tanuló,** négy középiskolát végzett jó hzból való fiú tanuló felvétetik Werner Sándor uridivatháza — Piac 72. F153

**Aranyat** ezüstöt, briliánsot, hamis fogat legmagasabb áron vesznek! STEINER MIRÁLY Hatvan-u. 2. 1. em.

**Könyvelést** jutányosan vállalom, megkeresések „Mérlegképes” jellegre Független Újsághoz. F162

**Mérlegképes könyvelő** és levelező, kinek jó praxia van s adóügyekben is jártas, állandó állást keres. Meghívásokat „Megbízható” jellegre az Egyetértéshez kérek. E466

**Német-magyar okl. tanítónő** elemi vagy polgári iskolásoknak német nyelvben társalgásban, iskolai tárgyak tanításával alkalmazást keres. Ajánlatot „Német nyelv” jelleggel a Hajdudföldhöz. H137

## ÁLLÁST KAP

**ÜGYES FIU** cipész tanuló felvétetik. Czina, Cegléd-utca 9.

**Gyakorlott** pénztáros kisasszony délelőtti órákra azonnali belépésre felvétetik. Szent Anna-u. 10. E457

**Szobaleány,** feltétlen megbízható s megjelenésű felvétetik. Kossuth-utca 23. sz. 191

**Intell. deutsche Erziehrin** mit schönem Jahres zeugnisse suhet Stelle für 1. april. Susann Helfer Arpad-tér 1. Bei Herrn Beke Barna Apotheke. 193

**Jó bizonyítvánnyal** rendelkező német nevelő felvétetik Arany János-u. 39., emelet. F116

**Fodrászegéd jó munkás,** idősebb felvétetik a Corzoba. H130

**Keresek vidékre** 40 éven felüli gyermektelen keresztény nőt trafik-elárnsításhoz fix vagy procentre, teljes ellátással. Cím a kiadóban. F161

**Kenyeres leány** azonnali belépésre kerestetik a Royal kávéházba. F159

**Egy jobb fiu** szabó tanuló felvétetik. Mélinusz-tér 4. sz. E467



**Minden reklámnál többet mond a Földvári**

Debr. 1. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168. — 25 éve bra a közönség bizalmát

## ELADAS

**Varrógép** jókarban lévő (Singer) szivarhajó, kifogástalanul varr — 1 millió 200000 K-ért eladó. Kölcsey u. 5. balra 1. ajtó. Csapó-u. mellett.

**Autó eladó** — üzembiztos 6 üléses, fuvarozásra alkalmas Mathis gyártmány teljes felszereléssel, 8 pótgumival — 45 millióért. — Megtekinthető Arany Bika garázsban. 135

**Eladó családi ház,** 2 szoba, konyha, elszoba. Lakó nincsen, vízvezeték és villany bevezetve. Ugyanott 4 darab sonka is eladó. Csillag-utca 75. E439

**Tölgghasábfa** 4 öl ölenként 680.000 K eladó. Varga-utca 11. H123

**Hálószoba,** szalongarnitur, gyermekágy, hencser, ágyak eladók. Hunyadi-utca 12. E469

**LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUHA SZÖVETEK**  
csak  
FELBŐRZÉS BEZÖNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

**Uradaimi tisztán kezelt tej**

turó tejjel és vaj egész napon át kapható az udvarban

Csapó-u. 8. Lévainál

Svájci Piko és Pedál

**Női szalmakalapok**  
80-tól 120 ezer K-ig. PIAC-U.9.



**A Bika szálloda mellett. ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K.**

**Károly Ferenc József-ut 50. sz. a.** 1450 négyszögöl beültetett szőlő és gyümölcsös, két szoba konyhás beköltözhető lakással, tengeri görével kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ertekezhetni Szent Anna-utca 23., emelet. E454

**Vályog, nagyobb mennyiség eladó.** Vasöntöde, Szoboszlói-ut. H128

**Elegáns gyermekocsi eladó.** Sziv-utca 23. 203

**Házhelynek** 1513 négyszögöl föld Létai-utca 27. eladó. Csapó-utca 30. E468

**Eladó egy jókarban** levő hosszú cillinder bőrvarráshoz és egy ványológép. Cím Hajdubagos 326. sz. E470

**Egy komplett háló,** aszalsparheret és más butorok eladók. Péterfia-utca 21. sz. E471

**Hentesberendezés eladó.** Cím az Egyetértésben. E472

**Gazdálkodóknak** alkalmas családi ház elköltözés miatt kedvező fizetési feltételekkel eladó. 4 szoba, istálló, 3 udvar stb., azonnal átadó. Mélinusz-tér 7. sz. E473

**Teljes fűszerberendezés eladó.** Hatvan-utca 55. sz. E474

**Fűszer- és csemegeüzlet** áruival és berendezéssel azonnal eladó. Cím a kiadóban. 206

## VEGYES

**Egy jó házból** való fiatalember megnősülne. Löwy József Balmazújváros. Kalandorok kíméljenek. H121

**Kismacson** a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Pécsi ügyvédnél, Verbőczy-utca 2 191

**Aranya jellegre** levél ment a kiadóba. E458

**Huncut a lány jellegre** levél van az Egyetértésnél. E460

**Bor, saját termelés,** az ismert minőségű bakaros, literenkint kapható csak 16.000, vasárnaponként. Poroszlai-ut 53. E475

Debr

Szer

Varg

Avi

A mag

Európ

ékeze

ben kü

Tér

is egés

előtt az

berési

találta

lett, hog

megvála

Atlanti

Harmin

sen ideg

közjogu

tárk Eur

gandáv

titkossá

dolgót

amelyre

kell. Pe

az, amit

vagyis

lásában

tokzatos

beszűlet

lélett.

villag eg

nyira i

gondolk

Annak

mely a

hög, n

magyar

mel irts

oel, hog

teleknel

nyiltan

kon pró

Ennek

erdekéb

azt a tó

zának

lyet a

képvisé

Az

Lili

sergett

mert h

tuk, an

vétel.

az öreg

bátyja

tudoma

ról, me

família

Lilit

des gy

verte a

akár it

szonyá

Mulat

keltet

tak, ig

kacérk

bátoro

a kapu

szonyt

A ca

a Lili

egész

mészet

lett, o

madt

ált fo